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Turingdv stroj (TS)

Cile prezentace
@ sezndmit s TS
@ predvést simulaci TS

@ popsat &innost TS
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Turinglv stroj

Turingtiv stroj si mZeme p¥edstavit jako model poditale, ktery se skldda z
pasky, Fidici jednotky a hlavy.
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P¥echodové funkce p alslklalﬂﬂ#‘ﬁﬂ#{

hlava

6(qX’X) = (qX7X7+1)
6(qv,y) = (av,y,+1) ridici jednotka
5(¢72»#) = (qz>#70)

graf TS
X, ¥, #— +i@x,y# — +

X, y# — +1

@ Paska je rozdélena na jednotliva pole. V té&chto polich jsou obsaZeny symboly, které se daji
¢ist a rovnéZ prepisovat. J
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P¥echodové funkce p alslklalﬂﬂ#‘ﬁﬂ#{

hlava

6(qX’X) = (qX7X7+1)
6(qv,y) = (av,y,+1) ridici jednotka
5(¢72»#) = (qz>#70)

graf TS
X, ¥, #— +i@x,y# — +

X, y# — +1

@ V ¥idici jednotce se udrzuje aktudlni stav TS. Ridici jednotka vyhodnocuje symboly na
pasce a podle pfechodové funkce mize ménit symboly na pasce a posouvat hlavu.
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P¥echodové funkce p alslklalﬂﬂ#‘ﬁﬂ#{

hlava

6(qX’X) = (qX7X7+1)
6(qv,y) = (av,y,+1) ridici jednotka
5(¢72»#) = (qz>#70)

graf TS
X, ¥, #— +i@x,y# — +

X, y# — +1

@ Hlava slouZi pro &teni a zapis symbolil na pasku. Posouva se po pasce podle pokyni Fidici
jednotky. J
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Turinglv stroj

P¥echodové funkce Mﬂ%alslklalﬂ#‘#ﬁﬂ#‘

hlava
6(qX’ X) = (qX7X7 +1)
6(qv,y) = (av,y,+1) ridici jednotka
5(qZ> #) = (qZ> #7 0)

graf TS
LY, # — +1 s — 41
{e o8
X, y# — +1
@ Graf TS slouZi pro zobrazeni simulace. )
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Turinglv stroj

P¥echodové funkce a blalblﬁﬂ#‘#‘#‘ﬂ#‘

g0, b) = (qo, b, +1) 90

A— +1;B— +1

5(q1,B)7(q1,B,—1) a— +1; b — +1 ’ #— Al

3(qa,A) = (qa, A, +1)
#o Al N #~0

5(qa, B) = (qa, B, +1)
3(qa, #) = (q1, A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) A a, 41, B — b, 11
6(‘]87 ) (QL s 1) b — B, +1

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)
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Turinglv stroj

P¥echodové funkce alb alblﬁﬂ#‘#‘ﬁﬂ#‘

5(q07 ) = (qo,a +1)

6(qo, b) = (qo, b, +1) q0
5(q07#) = (qlz#zil)

6((’17 ) = (quA +1)
o(
o(

A— +1;B— +1

5(q1,B)7(q1,B,—1) a— +1; b — +1 ! # oAl

3(qa,A) = (qa, A, +1)
#o Al N #~0

5(qa, B) = (qa, B, +1)
3(qa, #) = (q1, A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) A a, 41, B — b, 11
6(‘]87 ) (QL s 1) b — B, +1

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)
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Turinglv stroj

P¥echodové funkce albla bl#‘ﬂ#‘#‘ﬁﬂ#‘

g0, b) = (qo, b, +1) 90

A— +1;B— +1

5(q1,B)7(q1,B,—1) a— +1; b — +1 ’ #— Al

3(qa,A) = (qa, A, +1)
#o Al N #~0

5(qa, B) = (qa, B, +1)
3(qa, #) = (q1, A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) A a, 41, B — b, 11
6(‘]87 ) (QL s 1) b — B, +1

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)
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Turinglv stroj

P¥echodova funkce alblalb #Aﬂ#‘#ﬁ#‘#‘

5(q07 ) = (qo,a +1)

6(qo, b) = (qo, b, +1) q0
5(q07#) = (qlz#zil)

6((’17 ) = (quA +1)
o(
o(

A— +1;B— +1

5(q1,B)7(q1,B,—1) a— +1; b — +1 ! # oAl

3(qa,A) = (qa, A, +1)
#o Al N #~0

5(qa, B) = (qa, B, +1)
3(qa, #) = (q1, A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) A a, 41, B — b, 11
6(‘]87 ) (QL s 1) b — B, +1

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)
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P¥echodova funkce [##a]blalb|# ## ## 44

5(q07 ) = (qo,a +1)

3(qo, b) = (qo, b, +1) q1
3(qo, #) = (g1, #, —1)

6((’17 ) = (quA +1)
5(
5(

A— +1;B— +1

5(q1,B)7(q1,B,—1) a— +1; b — +1 ! # oAl

3(qa,A) = (qa, A, +1)
#o Al N #~0

5(qa, B) = (qa, B, +1)
3(qa, #) = (q1, A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) A a, 41, B — b, 11
6(‘]87 ) (QL s 1) b — B, +1

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)
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Turinglv stroj

P¥echodova funkce alblalb #Aﬂ#‘#ﬁ#‘#‘

qo0, a ): (qo,a +1)
qo, b) = (qo, b, +1)
q07#): (qlz#zil)

(

E a1
th a) = (qa, A, +1)

(

5(Q1,B)*(Q1,B7—1) a— +1;b— +1
3(qa, A) = (ga, A, +1)
5(qA7 B) - (qA’ B7 +1)
6(qa, #) = (q1,A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) A a, 41, B — b, 11
(5((]37 ) (q17 ) 1)

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodova funkce [##a]bla]B# ## ## 44

5(q07 ) = (qo,a +1)

4(qo, b) = (qo, b, +1) qs
5(q07#) = (qlz#zil)

5(‘717 2) = (aa, A, +1)
5(
5(

A— 41, B — +1

5(q1,B)7(q1,B,—1) a— +1; b — +1 ’ # oAl
gEquA)): ((qA7A7+1))

qA7B - qA’Bv+1
3(qa, #) = (q1, A, —1) P ) O
3(qs,A) = (g8, A, +1) '\‘O

d(gs, B) = (g8, B, +1) A— a,+1, B — b, +1
d(as, #) = (q1, B ,*1) b— B, +1

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)
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P¥echodova funkce albja|B BI#A#‘#‘#A#A#A

5(q07 ) = (qo,a +1)
3(qo, b) = (qo, b, +1) q1
5(q07#) = (qlz#zil)
9(qu, a) = (ga, A, +1)
3(q1, b) = (g8, B, +1) A 41 B — 41
5(qu, #) = (q2, 7, +1)
(a1, A) = (q1,A, 1)
S(QI-B)*(QI B, 71) a— +1; b — +1
3(qa, A) = (CIA7A +1)
5(qA7 B) - (qA’ B7 +1)
3(qa, #) = (q1, A, —1)
3(gs,A) = (g8, A, +1)
5(qgs, B) = (g8, B, +1) A— a,+1; B — b, +1
(5((]37 ) (q17 ) 1)

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)
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Turinglv stroj

P¥echodové funkce albla BI BI#A#‘#‘#A#A#A

5(q07 ) = (qo,a +1)

3(qo, b) = (qo, b, +1) q1

5(q07#) = (qlz#zil)

5(q1,a) = (ga, A, +1)

3(q1, b) = (g8, B, +1) A 41 B — 41
5(qu, #) = (q2, 7, +1)

5(Q1,B)*(Q1,B7—1) a— +1;b— +1
3(qa, A) = (ga, A, +1)
5(qA7 B) - (qA’ B7 +1)
6(qa, #) = (q1,A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) ; A a, 41, B — b, 11
(5((]37 ) (q17 ) 1)

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)
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Turinglv stroj

P¥echodova funkce alb|A|B BI#A#‘#‘#A#A#A

5(q07 ) = (qo,a +1)

4(qo, b) = (qo, b, +1) ga
5(q07#) = (qlz#zil)

9(qu, a) = (ga, A, +1)
5(
5(
4

q1,b) = (g8, B, +1)
qu, #) = (q2, #, +1)
(q1,A) = (q1,A, 1)
5(q1,B)7(q1,B,—1) a— +1; b — +1 ’ #— Al

# — +1 @ #—*0

A—a,+1; B — b, +1

A— 41, B — +1

3(qa,A) = (qa, A, +1)
a(qu B) = (qu B«, +1)
3(qa, #) = (q1, A, —1)

3(q2, B) = (g2, b, +1)
5(q2,#) = (ak, #,0)
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P¥echodova funkce [##a]b|AlB|BJ #4# # # #4#

5(q07 ) = (qo,a +1)

4(qo, b) = (qo, b, +1) ga
5(q07#) = (qlz#zil)

9(qu, a) = (ga, A, +1)
5(
5(
4

q1,b) = (g8, B, +1)
qu, #) = (q2, #, +1)
(q1,A) = (q1,A,—1)
5(q1,B)7(q1,B,—1) a— +1; b — +1 ’ #— Al
3(qa,A) = (qa, A, +1)

A— 41, B — +1

a(qu B) = (qu B +1)

3(qa, #) = (q1, A, —1) P ) O
é-(qBv/L\) = (quAerl) '\‘O

5(qgs, B) = (g8, B, +1) A= a,+1; B — b, +1
3(qs,#) = (q1,B,-1) b— B, +1

3(q2, B) = (g2, b, +1)
5(q2,#) = (ak, #,0)
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Turinglv stroj

P¥echodové funkce [##albA[B]B

5(q07 ) = (qo,a +1)

6(qo, b) = (qo, b, +1) ga
5(q07#) = (qlz#zil)

6((’17 ) = (quA +1)
o(
o(

A— +1;B— +1

5(q1,B)7(q1,B,—1) a— +1; b — +1 ! # oAl

3(qa,A) = (qa, A, +1)
#o Al N #~0

(qa, B) = (qa, B, +1)
5(qa, #) = (q1,A,—1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) A a, 41, B — b, 11
6(‘]87 ) (QL s 1) b — B, +1

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)
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Turinglv stroj

P¥echodova funkce [##a]b|AlB| B Al# # # ##

(q07 ) = (qo,a +1)

(9o, b) = (qo, b, +1) q1
(q07#) = (qlz#zil)

th ) = (quA +1)
(
(
(

q1,b) = (g8, B, +1)
qu, #) = (q2, #, +1)
q1,A) = (q1,A, —1)
ql-B)*(ql Bfl) a— +1; b — +1
(94, A) = (qa, A, +1)
5(qA7 B) - (qA’ B7 +1)
3(qa, #) = (q1, A, —1)

1)
6
6
6
9 A— +1;B— +1
0
6
o
6

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) ; A a, 41, B — b, 11
(5((]37 ) (q17 ) 1)

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)
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Turinglv stroj

P¥echodova funkce alb|A|B BMI#‘#‘#A#A#A

(q07 ) = (qo,a +1)

(9o, b) = (qo, b, +1) q1
(q07#) = (qlz#zil)

th ) = (quA +1)
(
(
(

q1,b) = (g8, B, +1)
qu, #) = (q2, #, +1)
q1,A) = (q1,A, —1)
ql-B)*(ql Bfl) a— +1; b — +1
(94, A) = (qa, A, +1)
5(qA7 B) - (qA’ B7 +1)
3(qa, #) = (q1, A, —1)

1)
6
6
6
9 A— +1;B— +1
0
6
o
6

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) ; A a, 41, B — b, 11
(5((]37 ) (q17 ) 1)

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)
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Turinglv stroj

P¥echodova funkce alb|A BI BMI#‘#‘#A#A#A

5(q07 ) = (qo,a +1)

4(qo, b) = (qo, b, +1) q1
5(q07#) = (qlz#zil)

5(‘717 2) = (aa, A, +1)

5(
5(

A— 41, B — +1

5(Q1,B)*(Q1,B7—1) a— +1;b— +1
3(qa, A) = (ga, A, +1)
5(qA7 B) - (qA’ B7 +1)
6(qa, #) = (q1,A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) ; A a, 41, B — b, 11
(5((]37 ) (q17 ) 1)

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodova funkce alb AI BI BMI#‘#‘#A#A#A
5(q07 ) = (qo,a +1)

3(qo, b) = (qo, b, +1) q1

5(q07#) = (qlz#zil)

6((’17 ) = (quA +1)

3(q1, b) = (g8, B, +1) A— 41 B — +1
5(q1, #) = (g2, #,+1)

5(Q1,B)*(Q1,B7—1) a— +1;b— +1
3(qa, A) = (ga, A, +1)
5(qA7 B) - (qA’ B7 +1)
6(qa, #) = (q1,A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) ; A a, 41, B — b, 11
(5((]37 ) (q17 ) 1)

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)
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P¥echodova funkce a|B/A BI BMI#‘#‘#A#A#A

5(q07 ) = (qo,a +1)

6(qo, b) = (qo, b, +1) ol
5(q07#) = (qlz#zil)

6((’17 ) = (quA +1)
o(
o(

A— +1;B— +1

5(q1,B)7(q1,B,—1) a— +1; b — +1 ! # oAl

3(qa,A) = (qa, A, +1)
#o Al N #~0

5(qa, B) = (qa, B, +1)
3(qa, #) = (a1, A, —1)

3(gs,A) = (g8, A, +1)
5(qs, B) = (g8, B, +1) A a, 41, B — b, 11
6(‘]87 ) (QL s 1) b — B, +1

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)
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P¥echodova funkce a|B|A|B BMI#‘#‘#A#A#A

5(q07 ) = (qo,a +1)

4(qo, b) = (qo, b, +1) qs
5(q07#) = (qlz#zil)

9(qu, a) = (ga, A, +1)
5(
5(

q1,b) = (g8, B, +1)
qu, #) = (q2, #, +1)
(a1, A) = (q1,A,—-1)
5(q1,B):(q1,B,—1) a— +1; b — +1 ’ #— Al

3(qa, A) = (ga, A, +1)
# — +1 @ #-»0

A— 41, B — +1

5(qa, B) = (qa, B, +1)
3(qa, #) = (q1, A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
5(qs, B) = (g8, B, +1) A a, 41, B — b, 11
d(as, #) = (q1,B,-1) b— B, +1

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)
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P¥echodova funkce [##1a] B|A|B| B Al# # # # #

5(q07 ) = (qo,a +1)

4(qo, b) = (qo, b, +1) qs
5(q07#) = (qlz#zil)

9(qu, a) = (ga, A, +1)
5(
5(

q1,b) = (g8, B, +1)
qu, #) = (q2, #, +1)
(a1, A) = (q1,A,—-1)
5(q1,B):(q1,B,—1) a— +1; b — +1 ’ #— Al

3(qa, A) = (ga, A, +1)
# — +1 @ #-»0

A— 41, B — +1

5(qa, B) = (qa, B, +1)
3(qa, #) = (q1, A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
5(qs, B) = (g8, B, +1) A a, 41, B — b, 11
d(as, #) = (q1,B,-1) b— B, +1

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodové funkce |##1a|B[A[B[B|A

5(q07 ) = (qo,a +1)

6(qo, b) = (qo, b, +1) a8
5(q07#) = (qlz#zil)

6((’17 ) = (quA +1)
o(
o(

A— +1;B— +1

5(q1,B)7(q1,B,—1) a— +1; b — +1 ! # oAl

3(qa,A) = (qa, A, +1)
#o Al N #~0

5(qa, B) = (qa, B, +1)
3(qa, #) = (a1, A, —1)

3(gs,A) = (g8, A, +1)
5(qs, B) = (g8, B, +1) A a, 41, B — b, 11
6(‘]87 ) (QL s 1) b — B, +1

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodové funkce |##1a|B[A[B[B[A

5(q07 ) = (qo,a +1)

4(qo, b) = (qo, b, +1) qB
5(q07#) = (qlz#zil)

5(‘717 2) = (aa, A, +1)
5(
5(

A— 41, B — +1

5(q1,B)7(q1,B,—1) a— +1; b — +1 ’ # oAl
gEquA)): ((qA7A7+1))

qA7B - qA’Bv+1
3(qa, #) = (q1, A, —1) P ) O
3(qs,A) = (g8, A, +1) '\‘O

d(gs, B) = (g8, B, +1) A— a,+1, B — b, +1
d(as, #) = (q1, B ,*1) b— B, +1

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)

Turingiiv stroj



Turingiv stroj

P¥echodova funkce |##a|BlAB|B[A|B

5(qo, a) = (qo, a, +1)

3(qo, b) = (qo, b, +1) q
3(qo, #) = (g1, #, 1)

5(q17 a) = (qa, A, +1)

5(
5(

A—+1,B— +1

5(‘7175)*((]1,3,—1) a— 41 b — +1
3(qa,A) = (qa, A, +1)
5(qa, B) = (qa, B, +1)
3(qa, #) = (q1, A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) ; A a, 41, B — b, 11
(5((]37 ) (q17 ) 1)

(g2, A) = (a2, 2, +1)
6(q27 B) = (q27 b7+1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)

Turingilv stroj



Turinglv stroj

P¥echodova funkce [##1a| B|A|B| B Al B[ ## # #

5(q07 ) = (qo,a +1)

4(qo, b) = (qo, b, +1) q1
5(q07#) = (qlz#zil)

9(qu, a) = (ga, A, +1)

3(q1, b) = (g8, B, +1)
5(
5(
5(
é

A— 41, B — +1

qu, #) = (q2, #, +1)
q1,A) = (q1,A, —1)
ql-B) (qlvafl) a— +1; b — +1
(94, A) = (qa, A, +1)
5(qA7 B) = (qA’ B7 +1)
3(qa, #) = (q1, A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) ; A a, 41, B — b, 11
(5((]37 ) (q17 ) 1)

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodova funkce a|B|A|B BIAIBI#‘#‘?%A#{

(q07 ) = (qo,a +1)

(9o, b) = (qo, b, +1) q1
(q07#) = (qlz#zil)

th ) = (quA +1)
(
(
(

q1,b) = (g8, B, +1)
qu, #) = (q2, #, +1)
q1,A) = (q1,A, —1)
ql-B)*(ql Bfl) a— +1; b — +1
(94, A) = (qa, A, +1)
5(qA7 B) - (qA’ B7 +1)
3(qa, #) = (q1, A, —1)

1)
6
6
6
9 A— +1;B— +1
0
6
o
6

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) ; A a, 41, B — b, 11
(5((]37 ) (q17 ) 1)

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodova funkce a|B/A BI BIAIBI#‘#‘?%A#{

5(q07 ) = (qo,a +1)

4(qo, b) = (qo, b, +1) q1
5(q07#) = (qlz#zil)

5(‘717 2) = (aa, A, +1)

5(
5(

A— 41, B — +1

5(Q1,B)*(Q1,B7—1) a— +1;b— +1
3(qa, A) = (ga, A, +1)
5(qA7 B) - (qA’ B7 +1)
6(qa, #) = (q1,A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) ; A a, 41, B — b, 11
(5((]37 ) (q17 ) 1)

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodové funkce a|B AI BI BIAIBI#‘#‘?%A#{

(q07 ) = (qo,a +1)

(9o, b) = (qo, b, +1) q1
(q07#) = (qlz#zil)

th ) = (quA +1)
(
(
(

q1,b) = (g8, B, +1)
qu, #) = (q2, #, +1)
q1,A) = (q1,A, —1)
ql-B)*(ql Bfl) a— +1; b — +1
(94, A) = (qa, A, +1)
5(qA7 B) - (qA’ B7 +1)
3(qa, #) = (q1, A, —1)

1)
6
6
6
9 A— +1;B— +1
0
6
o
6

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) ; A a, 41, B — b, 11
(5((]37 ) (q17 ) 1)

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodova funkce a BIAI BI BIAIBI#‘#‘?%A#{
5(q07 ) = (qo,a +1)

3(qo, b) = (qo, b, +1) q1

5(q07#) = (qlz#zil)

5(q1,a) = (ga, A, +1)

5(‘71 b):(qBvB +1) A—+41; B — +1
5(q1, #) = (g2, #,+1)

5(Q1,B)*(Q1,B7—1) a— +1;b— +1
3(qa, A) = (ga, A, +1)
5(qA7 B) - (qA’ B7 +1)
6(qa, #) = (q1,A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) ; A a, 41, B — b, 11
(5((]37 ) (q17 ) 1)

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodové funkce AB AI BI BIAIBI#‘#‘?%A#{

5(q07 ) = (qo,a +1)

4(qo, b) = (qo, b, +1) ga
5(q07#) = (qlz#zil)

9(qu, a) = (ga, A, +1)
5(
5(
4

q1,b) = (g8, B, +1)
qu, #) = (q2, #, +1)
(q1,A) = (q1,A,—1)
5(q1,B)7(q1,B,—1) a— +1; b — +1 ’ #— Al
3(qa,A) = (qa, A, +1)

A— 41, B — +1

a(qu B) = (qu B +1)

3(qa, #) = (q1, A, —1) P ) O
é-(qBv/L\) = (quAerl) '\‘O

5(qgs, B) = (g8, B, +1) A= a,+1; B — b, +1
3(qs,#) = (q1,B,-1) b— B, +1

3(q2, B) = (g2, b, +1)
5(q2,#) = (ak, #,0)

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodova funkce A[B[A BI BIAIBI#‘#‘?%A#{

5(q07 ) = (qo,a +1)

6(qo, b) = (qo, b, +1) ga
5(q07#) = (qlz#zil)

6((’17 ) = (quA +1)
o(
o(
1

A—+1;B— +1

5(q1,B)7(q1,B,—1) a— +1; b — +1 ! # oAl

3(qa, A) = (ga, A, +1)
# — +1 /qz\ #~0

5(qa, B) = (qa, B, +1)
3(qa, #) = (q1, A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) A a, 41, B — b, 11
6(‘]87 ) (QL s 1) b — B, +1

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodova funkce A[B|AB BIAIBI#‘#‘?%A#{

5(q07 ) = (qo,a +1)

4(qo, b) = (qo, b, +1) ga
5(q07#) = (qlz#zil)

9(qu, a) = (ga, A, +1)
5(
5(
4

q1,b) = (g8, B, +1)
qu, #) = (q2, #, +1)
(q1,A) = (q1,A,—1)
5(q1,B)7(q1,B,—1) a— +1; b — +1 ’ #— Al
3(qa,A) = (qa, A, +1)

A— 41, B — +1

a(qu B) = (qu B +1)

3(qa, #) = (q1, A, —1) P ) O
é-(qBv/L\) = (quAerl) '\‘O

5(qgs, B) = (g8, B, +1) A= a,+1; B — b, +1
3(qs,#) = (q1,B,-1) b— B, +1

3(q2, B) = (g2, b, +1)
5(q2,#) = (ak, #,0)

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodova funkce

5(q07 ) = (qo,a +1)
d(qo, b) = (qo, b, +1)
5(q07#) = (qlz#zil)
9(qu, a) = (ga, A, +1)
3(q1, b) = (g8, B, +1)
5(qu, #) = (q2, 7, +1)
(a1, A) = (q1,A,—-1)
6(q17 B) = (ql’ B, _1)
3(qa,A) = (qa, A, +1)
5(qa, B) = (qa, B, +1)
3(qa, #) = (q1, A, —1)
d(qs, A) = (QB:A +1)

3(q2,B) =
5(qo, #) =

(g2,b,+1)
(qK7 #7 0)

#AAB[A[B(BIA[B[####

aa

A— 41, B — +1

a— +1;b— +1

# — +1 @ #—*0

A—a,+1; B — b, +1

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodova funkce |##AlBlAB|B[A|B

5(q07 ) = (qo,a +1)

6(qo, b) = (qo, b, +1) ga
5(q07#) = (qlz#zil)

6((’17 ) = (quA +1)
o(
o(
1

A—+1;B— +1

5(q1,B)7(q1,B,—1) a— +1; b — +1 ! # oAl

3(qa, A) = (ga, A, +1)
# — +1 /qz\ #~0

5(qa, B) = (qa, B, +1)
3(qa, #) = (q1, A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) A a, 41, B — b, 11
6(‘]87 ) (QL s 1) b — B, +1

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodové funkce | #4# A B[A[B|B[A[B

5(q07 ) = (qo,a +1)

4(qo, b) = (qo, b, +1) ga
5(q07#) = (qlz#zil)

9(qu, a) = (ga, A, +1)
5(
5(
4

q1,b) = (g8, B, +1)
qu, #) = (q2, #, +1)
(q1,A) = (q1,A,—1)
5(q1,B)7(q1,B,—1) a— +1; b — +1 ’ #— Al
3(qa,A) = (qa, A, +1)

A— 41, B — +1

a(qu B) = (qu B +1)

3(qa, #) = (q1, A, —1) P ) O
é-(qBv/L\) = (quAerl) '\‘O

5(qgs, B) = (g8, B, +1) A= a,+1; B — b, +1
3(qs,#) = (q1,B,-1) b— B, +1

3(q2, B) = (g2, b, +1)
5(q2,#) = (ak, #,0)

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodova funkce

5(q07 ) = (qo,a +1)
(qo, b) = (qo, b, +1)
5(q07#) = (qlz#zil)
6((’17 ) = (quA +1)
o(
o(

5(q1,B)7(q1,B,—1) a— +1; b — +1
gEquA)) = ((CIA7A, +1))
qA7B - qA’Bv+1
5(qa, #) = (a1, A, —1) LAV W
3(gs,A) = (g8, A, +1)

5(as, B) = (g8, B, +1) ; '\‘O

d(gs,#) = (q1,B,-1) b— B, +1

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodové funkce |#4# Al B[AB[B[A|B[A

(q07 ) = (qo,a +1)
(qo. b) = (qo, b, +1) a1
(q07#) = (qlz#zil)
(q17 ) = (quA +1)
(g1, b) = (g, B, +1)
(q1,#) = (92, #, +1)
(q1,A) = (q1, A, —1)
(ql-B)*(ql B 71) a— +1; b — +1
(qa, A) = (aa, A, +1)
5(qA7 B) - (qA’ B7 +1)
6(qa, #) = (q1,A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) ; A a, 41, B — b, 11
(5((]37 ) (q17 ) 1)

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)

Turingiiv stroj



Turingiv stroj

P¥echodova funkce |##AlB|AB|B[A]B[A

5(qo, a) = (qo, a, +1)

3(qo, b) = (qo, b, +1) q
3(qo, #) = (g1, #, 1)

5(q17 a) = (qa, A, +1)
5(
5(

A— +1,B — +1

5(q1,B)—(q1,B,—1) a— +1; b — +1
6(qa, A) = (g4, A, +1)
(g, B) = (qa, B, +1)
6(qA7#) (q1=A7_1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) ; A a, 41, B — b, 11
(5((]37 ) (q17 ) 1)

(g2, A) = (a2, 2, +1)
6(q27 B) = (q27 b7+1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)

Turingilv stroj



Turinglv stroj

P¥echodova funkce [##1 Al B[ Al B[ B A[B[ Al # # #

(q07 ) = (qo,a +1)

(9o, b) = (qo, b, +1) q1
(q07#) = (qlz#zil)

th ) = (quA +1)
(
(
(

q1,b) = (g8, B, +1)
qu, #) = (q2, #, +1)
q1,A) = (q1,A, —1)
ql-B)*(ql Bfl) a— +1; b — +1
(94, A) = (qa, A, +1)
5(qA7 B) - (qA’ B7 +1)
3(qa, #) = (q1, A, —1)

1)
6
6
6
9 A— +1;B— +1
0
6
o
6

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) ; A a, 41, B — b, 11
(5((]37 ) (q17 ) 1)

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodova funkce A[B|AB BIAIBIAI#‘?%A#{

(q07 ) = (qo,a +1)

(9o, b) = (qo, b, +1) q1
(q07#) = (qlz#zil)

th ) = (quA +1)
(
(
(

q1,b) = (g8, B, +1)
qu, #) = (q2, #, +1)
q1,A) = (q1,A, —1)
ql-B)*(ql Bfl) a— +1; b — +1
(94, A) = (qa, A, +1)
5(qA7 B) - (qA’ B7 +1)
3(qa, #) = (q1, A, —1)

1)
6
6
6
9 A— +1;B— +1
0
6
o
6

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) ; A a, 41, B — b, 11
(5((]37 ) (q17 ) 1)

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodova funkce A[B[A BI BIAIBIAI#‘?%A#{

5(q07 ) = (qo,a +1)

4(qo, b) = (qo, b, +1) q1
5(q07#) = (qlz#zil)

5(‘717 2) = (aa, A, +1)
5(
5(

A— 41, B — +1

5(Q1,B)*(Q1,B7—1) a— +1;b— +1
3(qa, A) = (ga, A, +1)
5(qA7 B) - (qA’ B7 +1)
6(qa, #) = (q1,A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) ; A a, 41, B — b, 11
(5((]37 ) (q17 ) 1)

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodové funkce AB AI BI BIAIBIAI#‘?%A#{

(q07 ) = (qo,a +1)

(9o, b) = (qo, b, +1) q1
(q07#) = (qlz#zil)

th ) = (quA +1)
(
(
(

q1,b) = (g8, B, +1)
qu, #) = (q2, #, +1)
q1,A) = (q1,A, —1)
ql-B)*(ql Bfl) a— +1; b — +1
(94, A) = (qa, A, +1)
5(qA7 B) - (qA’ B7 +1)
3(qa, #) = (q1, A, —1)

1)
6
6
6
9 A— +1;B— +1
0
6
o
6

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) ; A a, 41, B — b, 11
(5((]37 ) (q17 ) 1)

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodové funkce A BI AI BI BI AI BI AI #‘ #4 #A

5(q07 ) = (qo,a +1)

4(qo, b) = (qo, b, +1) q1
5(q07#) = (qlz#zil)

5(‘717 2) = (aa, A, +1)
5(
5(

A— 41, B — +1

5(Q1,B)*(Q1,B7—1) a— +1;b— +1
3(qa, A) = (ga, A, +1)
5(qA7 B) - (qA’ B7 +1)
6(qa, #) = (q1,A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) ; A a, 41, B — b, 11
(5((]37 ) (q17 ) 1)

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodova funkce AlB|A[B| B A[ B[ Al # # #
5(q07 ) = (qo,a +1)
3(qo, b) = (qo, b, +1) q1
5(q07#) = (qlz#zil)
6((’17 ) = (quA +1)
5(‘71 b):(qBvB +1) A—+41; B — +1
5(qu, #) = (q2, 7, +1)

5(q1, A) = (aq1, A, —1)
5(Q1,B)*(Q1,B7—1) a— +1;b— +1
3(qa, A) = (ga, A, +1)
5(qA7 B) - (qA’ B7 +1)
6(qa, #) = (q1,A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) ; A a, 41, B — b, 11
(5((]37 ) (q17 ) 1)

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
5(‘]27#) = (QK,#,O)

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodové funkce A BI AI BI BI AI BI AI #‘ #4 #A

5(q07 ) = (qo,a +1)

4(qo, b) = (qo, b, +1) q>
5(q07#) = (qlz#zil)

5(‘717 2) = (aa, A, +1)

5(
5(

A— 41, B — +1

5(Q1,B)*(Q1,B7—1) a— +1;b— +1
3(qa, A) = (ga, A, +1)
5(qA7 B) - (qA’ B7 +1)
6(qa, #) = (q1,A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) ; A a, 41, B — b, 11
(5((]37 ) (q17 ) 1)

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
3(q2, B) = (g2, b, +1)
5(q2,#) = (ak, #,0)

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodové funkce a|B AI BI BIAIBIAI#‘?%A#{

5(q07 ) = (qo,a +1)

4(qo, b) = (qo, b, +1) Q>
5(q07#) = (qlz#zil)

5(‘717 2) = (aa, A, +1)
5(
5(

A— 41, B — +1

5(Q1,B)*(Q1,B7—1) a— +1;b— +1
3(qa, A) = (ga, A, +1)
5(qA7 B) - (qA’ B7 +1)
6(qa, #) = (q1,A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) ; A 2,41, B — b, 1
(5((]37 ) (q17 ) 1)

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
0(q2, B) = (g2, b, +1)
(q27#) = (QK,#,O)

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodova funkce alb|A BI BIAIBIAI#‘?%A#{

5(q07 ) = (qo,a +1)

4(qo, b) = (qo, b, +1) q>
5(q07#) = (qlz#zil)

5(‘717 2) = (aa, A, +1)
5(
5(

A— 41, B — +1

5(Q1,B)*(Q1,B7—1) a— +1;b— +1
3(qa, A) = (ga, A, +1)
5(qA7 B) - (qA’ B7 +1)
6(qa, #) = (q1,A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) ; A a, 41, B — b, 11
(5((]37 ) (q17 ) 1)

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
3(q2, B) = (g2, b, +1)
5(q2,#) = (ak, #,0)

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodova funkce albja|B BIAIBIAI#‘?%A#{

5(q07 ) = (qo,a +1)

4(qo, b) = (qo, b, +1) Q>
5(q07#) = (qlz#zil)

5(‘717 2) = (aa, A, +1)
5(
5(

A— 41, B — +1

5(Q1,B)*(Q1,B7—1) a— +1;b— +1
3(qa, A) = (ga, A, +1)
5(qA7 B) - (qA’ B7 +1)
6(qa, #) = (q1,A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) ; A 2,41, B — b, 1
(5((]37 ) (q17 ) 1)

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
0(q2, B) = (g2, b, +1)
(q27#) = (QK,#,O)

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodova funkce [##a]blalb|BJA[B[Al# ##

5(q07 ) = (qo,a +1)

4(qo, b) = (qo, b, +1) Q>
5(q07#) = (qlz#zil)

5(‘717 2) = (aa, A, +1)
5(
5(

A— 41, B — +1

5(Q1,B):(Q1,B7—1) a— +1;b— +1
3(qa, A) = (ga, A, +1)
5(qA7 B) = (qA’ B7 +1)
6(qa, #) = (q1,A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) ; A 2,41, B — b, 1
(5((]37 ) (q17 ) 1)

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
0(q2, B) = (g2, b, +1)
(q27#) = (QK,#,O)

Turingiiv stroj



Turingiv stroj

P¥echodova funkce |##alblalb|b|A[B[A

5(qo, a) = (qo, a, +1)

3(qo, b) = (qo, b, +1) %
3(qo, #) = (g1, #, 1)

5(q17 a) = (qa, A, +1)
5(
5(

A— +1,B — +1

5(q1,B)—(q1,B,—1) a— +1; b — +1
6(qa, A) = (g4, A, +1)
(g, B) = (qa, B, +1)
6(qA7#) (q1=A7_1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) ; A a, 41, B — b, 11
(5((]37 ) (q17 ) 1)

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
3(q2, B) = (g2, b, +1)
5(q2,#) = (ak, #,0)

Turingilv stroj



Turinglv stroj

P¥echodové funkce |##lalblalb]bla]B[A

5(q07 ) = (qo,a +1)

6(qo, b) = (qo, b, +1) Q>
5(q07#) = (qlz#zil)

6((’17 ) = (quA +1)
o(
o(

A— +1;B— +1

5(Q1,B)*(Q1,B7—1) a— +1;b— +1
3(qa, A) = (ga, A, +1)
5(qA7 B) - (qA’ B7 +1)
6(qa, #) = (q1,A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) ; A 2,41, B — b, 1
(5((]37 ) (q17 ) 1)

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
0(q2, B) = (g2, b, +1)
(q27#) = (QK,#,O)

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodova funkce [##alblablbla]b[A

5(q07 ) = (qo,a +1)
4(qo, b) = (qo, b, +1) q>
5(q07#) = (qlz#zil)

5(‘717 2) = (aa, A, +1)
5(
5(

5(Q1,B)*(Q1,B7—1) a— +1;b— +1
3(qa, A) = (ga, A, +1)
5(qA7 B) - (qA’ B7 +1)
6(qa, #) = (q1,A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) ; A a, 41, B — b, 11
(5((]37 ) (q17 ) 1)

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
3(q2, B) = (g2, b, +1)
5(q2,#) = (ak, #,0)

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodova funkce [##a]blalb[blab]a

5(q07 ) = (qo,a +1)
4(qo, b) = (qo, b, +1) Q>
5(q07#) = (qlz#zil)

5(‘717 2) = (aa, A, +1)
5(
5(

5(Q1,B)*(Q1,B7—1) a— +1;b— +1
3(qa, A) = (ga, A, +1)
5(qA7 B) - (qA’ B7 +1)
6(qa, #) = (q1,A, —1)

3(qs,A) = (g8, A, +1)
d(gs, B) = (g8, B, +1) ; A a, 41, B — b, 11
(5((]37 ) (q17 ) 1)

3(q2, A) = (q2, 3, +1)
(a2, B) = (g2, b, +1)
3(q2, #) = (ak, #,0)

Turingiiv stroj



Turinglv stroj

P¥echodova funkce [##a]blalb[blab]a

6(q07 ) = (qo,a +1)
4(qo, b) = (qo, b, +1) gk
5(q07#) = (qlz#zil)

(a1, a) = (qa, A, +1)
5(
5(

3(q1,B)=(q1,B,-1) . 41.b— 41 ' - AL
3(qa,A) = (qa, A, +1)
5(qA7 B) = (qA’ B7 +1)

3(qa, #) = (q1, A, —1) P ) O —.
3(qs,A) = (g8, A, +1) '\0

5(qgs, B) = (g8, B, +1) A a, 41, B — b, 11
3(qs,#) = (q1,B,-1) b— B, +1

(q27A) = (q2737+1)
5(q2, B) = (g2, b, +1)
6(q27#) = (QK,#,O)

Turingiiv stroj



Popiste ¢innost TS

Turingiiv stroj



Popiste ¢innost TS
Dany TS vytvofil ze vstupniho slova w=abab vystupni slovo w=ababbaba.
Dany TS tedy tvo¥i zrcadlovy obraz slova (w(wF)).

Turingiiv stroj



Turingtiv stroj vytvofil v priibéhu vypocltu zrcadlovy obraz slova na pasce.

vstup: slovo w= abab
vystup: slovo w(w)R = ababbaba

Turinglv stroj je ur&en 3estici parametrd M = (Q, %, T, qo, F,0)
stavy: Q - {q07 d1,42,4A, 4B, qK}

vstupni abeceda: ¥ = {a, b}

paskové symboly:l' = {a, b, A, B, #}

pocatedni stav: qo

mnoZina koncovych stavi: F = {qx}

¢ © 6 ¢ ¢ ¢

pfechodova funkce: ¢ viz dalsi slide

Turingiiv stroj



P¥echodova funkce

6(q07 ) = (qo,a +1)
(qo, b) = (qo, b, +1)
5(‘]07#) = (qlz#zil)
6(q17 ) = (quA +1)
o(
o(

3(qa, A) = (ga, A, +1)
5(qA7 B) = (qA’ B7 +1)
6(qa, #) = (q1,A, —1)
é-(qBv/L\) = (quAerl)
(qs, B) = (95, B, +1)
5(as, #) = (q1, B, —1)
6(q27A) = (q2vav+l)
5(q2, B) = (g2, b, +1)
6(q27#) = (QK,#,O)

Turingiiv stroj



